
BÀI 3:CHỦ NGHĨA TƯ BẢN ĐƯỢC XÁC LẬP TRÊN PHẠM VI THẾ GIỚI( T2) 

 

HOẠT ĐỘNG LUYỆN TẬP 

Câu 1. Ấn Độ là nơi tranh chấp của hai nước nào?  

A. Nhật và Nga.                          B. Nhật và Mĩ. 

C. Anh và Pháp.                        D. Anh và Đức. 

 

Câu 2. Vì sao các nước tư bản phương Tây đẩy mạnh việc xâm chiếm thuộc 

địa? 

A. Vì muốn mở rộng lãnh thổ của mình. 

B. Vì muốn gây ảnh hưởng của mình với nước khác. 

NỘI DUNG GHI CHÚ 

II. CNTB được xác lập trên 

phạm vi thế giới. 
 

 

 

Vì sao các nước tư bản phương 

Tây đẩy mạnh việc xâm chiếm 

thuộc địa? 

 

 

 

 

 

 

 

Đọc từ “ Ấn Độ .... đất liền ”. ( 

sgk 26 - 27 ). 

 Xác định những quốc gia ở châu 

Á, châu Phi bị thực dân phương 

Tây xâm chiếm trên lược đồ? 

 

 

 

 

Sự xâm lược của CNTB phương 

tây đưa đến kết quả gì? 

 
 

1 Các cuộc cách mạng tư sản thế kỉ XIX (học sinh 

tự đọc) 

 

2. Sự xâm lược của TB phương Tây đối với các 

nước Á, Phi. 

a. Nguyên nhân 
 

- Do yêu cầu về thị trường .........., nhân công để đáp 

ứng cho quan hệ sản xuất ........ ngày càng lớn mạnh. 

- Bản thân các nước Á, Phi có nền kinh tế ......, kém 

phát triển, lại giàu tài nguyên .........., dân số đông là 

....... tiêu thụ rộng lớn. 

 

b. Quá trình xâm lược thuộc địa 

- Chính phủ tư sản đẩy mạnh xâm chiếm châu Á và 

Châu Phi (hs ghi các tên nước bị xâm lược) 
…………………………………………………………….. 

……………………………………………………………… 

……………………………………………………………… 

……………………………………………………………… 

……………………………………………………………… 

 

c. Kết quả:  

Cuối TK XIX – đầu XX, hầu hết các nước Á, Phi 
…………………………………………………………… 

…………………………………………………………… 

…………………………………………………………… 

…………………………………………………………… 

……………………………………………………………. 



C. Vì nhu cầu về tài nguyên, nhân công, thị trường tiêu thụ hàng hoá. 

D. Vì sự phát triển mạnh của cách mạng công nghiệp. 


